

A székely-szász-angol-skót utcazenész Anglia és Magyarország között ingázik

# Zaránd, a Kárász utca nyenyérése

Schuller Zaránd, a magyar származású angol tekerőlantos új színekkal gazdagítja Szeged sétálóutcáját. A diplomás, négy nyelven beszélő utcai muzsikussal a kettős életéről, szeretett hangszeréről és a városához fűződő viszonyáról beszélgettünk.

– Fekete teát kérek egy kevés hideg tejjel! – adja le a rendelést Zaránd, a székely-szász-angol-skót utcazenész. – Nekünk, angoloknak a tea olyan, mint itt a kávé. Nem megy semmi nélküle. Ráfér a frissítő: tegnap ünnepelte harmincharmadik születésnapját. Attól eltekintve, hogy tejjel issza a teát, egészen „magyarul” viselkedik és kiválóan beszél a nyelvünket.

## Nem szabad, sündisznó, vigyázz!

Zaránd édesanyja Észak-Angliában született, édesapja pedig 1956 után vándorolt ki Erdélyből Kanadába. Egy világ körüli utazás alkalmával találkoztak. – Angliában nőttem föl, gyerekkoromban csak néhány szót tudtam magyarul: „nem szabad, sündisznó, vigyázz” – mesél a nyelvünkkel való találkozásáról. Később egy londoni egyetem magyar szakán pótolta hiányosságait, majd megismerkedett a barátnőjével, Timivel, aki Szegeden tanult – innen a kötődése a városhoz. Azóta sokszor jön Magyarországra.

– Szerencsém van, mert az angol munkahelyem több hónapra is elenged – beszél otthoni munkájáról Zaránd. – Egy ideiglenes munkaközvetítő-irodának dolgozom, mint kamionsofőr. Ha szöveg nekik, hogy holnap elmegyek és nem tudom, mikor jövök vissza, azt mondják, jól van Zaránd, hívjál, amikor újra itt leszel. Magyarországon nincs ilyen. Ezért lettem utcazenész... Zaránd több hangszeren is játszott, míg Szegeden rátalált első tekerőlantjára. Autodidakta módon tanult meg muzsikálni rajta és azóta megváltozott az élete. – Ahogy egyre többet vagyok itt, „mögöttöttem” ez a város és az emberek, talán én is nekik. Részem lettem a Kárász utcának – próbálkozik mosolygva a szegedi „összessel”.

## Gyere, itt az ágy, aludj itt!

Az utcazenész nem szívesen beszél arról, mennyit keres a tekerőlanttal, de az elárulja, hogy horvátországi nyaralásuk során

csak ebből éltek. Egy zenélésből három napi szállást és egy éttermi vacsorát is ki tudtak fizetni. Magyarországon nem ilyen jó a kereset. – Találkoztam tekerősökkel, akik azt mondták, nincs ember Magyarországon, aki csak a nyenyereiből él – meséli Zaránd.

A Kárász utca tekerősének külön élmélete van arról, hogy miben különbözik az angolok és a magyarok mentalitása. Szerinte mi olyanok vagyunk, mint az őszibarack, az angolok pedig az ananászhoz hasonlítanak. – A magyar ember: „Szia! Gyere, itt az ágy, aludj itt! Egyél! Mit kérsz? Mit hozhatok?” Aztán beszélgetsz kicsit vele, és nem enged közel magához. Kemény magja van, mint az őszibaracknak – avat be az elméletébe Zaránd. – Az angolok viszont tuskékék, mint az ananász. De amikor az ananászt betörted, akkor nagyon finom, és meg lehet enni az egészet. Először visszafogottak, de aztán megnyílnak.

## Republika Zaranska

Zaránd otthona, Reading 70 kilométerre van Londontól. Akkor, mint Szeged, s ugyanúgy két folyó, a Temze és a Kennet találkozásánál fekszik, mint a csongrádi megyeszékhely. Van ott egy zenekara, a Mangalica (Orkestar Narodna Republika Zaranska), de mivel keveset van otthon, nálunk is alakított egy Mangalicát. – Egy nagybőgős barátommal, Hatvani Zsolttal szoktam fellépni. Hét végén a paprikafesztiválon találkoztunk egy fiúval, aki darbukán, egy török ütőshangszerezen játszik. Elkezdünk hárman zenélni a Kárász utcán, aztán a szervezők felhívtak minket a fesztivál színpadára – mesél legutóbbi élményéről. A zenekar nevében szereplő „Republika Zaranska” Zaránd elképzelt országa. A Magyarország, Románia, valamint Szerbia és Montenegró közötti hármastartomány területén. Rendelkezik turistaprospékussal – Zaránd tervezte egy grafikai programmal –, amit koncertekhez osztogat. – Magyar változata még nincs, de „rosszmagyarul” fogom megírni, ahogy itt írják az angol prospektusokat,



Schuller Zaránd: Az elképzelt ország, Republika Zaranska turistaprospékusát „rosszmagyarul” fogom megírni

Fotó: Frank Yvette

étlapokat – mondja kajánul. – Miért nem szólnak nekem, hogy lektoráljam? Tényleg! Micsoda lehetőségem van, hogy munkát talál-

jak, most, hogy megjelenek a Dél-magyarországban! Tessék emberek! Itt vagyok én! Adjatok nekem munkát! Beszélék négy nyelven,

értek az emberekhez, tele vagyok jó ötletekkel! Csak éppen szabad szeretek lenni...

FAZEKAS GÁBOR

I. SZ.

## Téged is vár az Akrobat!

Tánc közben szabadabbnak, frissebbnek, boldogabbnak érezzük magunkat, ráadásul a mozgás által megszabadulhatunk a feszültségtől, a stressztől.

Kortól, nemtől, táncudástól függetlenül bárki bármikor táncra perdülhet! S ha mindezt tudatosan szeretnéd csinálni, akkor itt az ideje, hogy Te is csatlakozz az Akrobat csapatához!

Az Akrobat Original Dance School profilla az országban egyedülállóan tekinthető. A 9 éve működő, jelenleg az országban 13 helyen működő tánciskola elsősorban a modern színpadi show-tánc tanítását vállalja fel. A fiatalok lelkiállagához, szabadságszeretetéhez ez a műfaj áll legközelebb. Változatosságával könnyen magával ragadja a testet és a lelket, legyen szó akár klasszikus mű modern feldolgozásáról, vagy bármely ma hódító popzenéről.

A tánciskolát a kezdetekben elsősorban fiatalok választották, az utóbbi években viszont egyre több idősebb, illetve apró gyermek is beiratkozik a különböző tanfolyamokra. Az apróságokat már 3 éves kortól várják táncelőkészítő (mozgáskoordinációs) órára, ahol elsajátíthatják a megfelelő alapokat a későbbi táncokhoz megkezdéséhez. A táncosok egy dologban azonban egyetértenek. A tánc megváltoztatta életüket: felpörgeti és ragyogóbbá teszi a mindennapjaikat!

Csoportjaik felosztása életkor és tudásszint szerint történik, így mindenki megtalálja a számára megfelelő intenzitását, úgymint Manó (4–6 éves), Gyerek (7–10 éves), Tini (11–15 éves) és Felőtt (16–25 éves és 25 feletti), nehézség szerint pedig 5 különböző szintű csoportban. Ha valaki felnőtt fejjel mutat érdeklődést a tánc iránt, akár teljesen kezdő szinten, arra is van lehetőség! Esti időpontokban a 30 éven felüliek számára kondicionáló tánctréninget tartanak!

Helyszín: Akrobat Szeged

Forma 1 Fitness és Tánc Stúdió

Szeged, Attila u. 17–19. (Mix Üzletház)

Beiratkozás: 2005. szept. 12., hétfő és 15., csütörtök, 17–19 h

Információ: 20/411-8693, 20/999-5700, www.akrobat.hu



73. ÉKSZER

aukció

3. GRAFIKAI

7. NÉPRAJZI



AUKCIÓ:  
2005. szeptember 20-21.

KIÁLLÍTÁS:  
2005. szeptember 10-18.

BAV Bizományi Kereskedőház és Záloghitel Rt.  
1092 Bp. Lónyay u. 30 - 32.  
Tel: 455 - 7745

www.bav.hu

## ÁLOMAUTÓK HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

10 ezer lóerő közel 1 milliárd forint értékben

Szombaton nyitja meg kapuit Hódmezővásárhelyen a Sport és Luxusautók Kiállítás. A Városi Sportszalonban közel 1 milliárd forint értékű gépcsoda várja az autók szerelmeseit.

A látogatók olyan autókülönlegességekkel találkozhatnak, mint a Párizsi vagy a Genfi Autószalonon. Egy-egy modell igazi esztétikai élményt nyújt, divatot, kultuszt teremt, életfilozófiát tükröz. Ez különösen akkor igaz, ha ezek egyedi gyártású, magas presztízsű autók. Ebbe a kategóriába tartozik a szalon sztárvendége, az utcai sportautók királyaként emlegetett Ferrari, melynek legújabb modellje az Enzo Ferrari, és a legendás Ferrari F50 is jelen lesz a bemutatón.

Az autó, amelyet nem kell senkinek bemutatni, az autó, melyet kortól, nemtől és érdeklődési körtől függetlenül bárki felismer, hiszen az egész világon a gazdagság, a fényűzés és az erő megtestesítője. Igen, ez a Ferrari, amely mára fogalomná vált. A kiállításon látható F50-es mindenben megfelel az autóról kialakult képnek. Fantasztikus forma, 5000 cm<sup>3</sup>-es motor, 550 lóerő teljesítmény, természetesen mindez tűzpirosban. Eddig ebből a típusból 349 darabot adtak el a világon, melyre az egyik magyarízát a csaknem 120 millió forintos vételár. Ha az ára nem is jön össze, egy fénykép erejéig – amelyre a kiállításra lehetőség van – mindenképpen érdemes a volán mögé ülni.

A tervezők legújabb típusuknál sem

bíztak semmit a véletlenre. A Ferrari legújabb zászlóshajója, az Enzo Ferrari egyedi formájú megjelenésével már álló helyzetben is légszomatot vált ki szemlélőiből, megdöbbentő domborulatait egyenesen Formula-1-es testvéreitől kölcsönözte. A brutális erejű közúti versenyautó 6000 cm<sup>3</sup>-es motorját a benne rejlő 660 lóerő 3,65 másodperc alatt repíti 100 km/h-s tempóra. Az Enzo fejlesztésében aktívan részt vett Michael Schumacher is. A betontorpedóból mindössze 399 db készült, amely már jóval az értékesítés kezdete előtt elfogyott...

Nem kevésbé látványos része a kiállításnak a Pagani Zonda C12S. A világon mindössze 46 példányban előforduló csodajárgány belsőjében egy V12-es, 7300 cm<sup>3</sup>-es AMG Mercedes motor dübörög. A 100 km/h eléréséhez ezzel az autóval mindössze 3,3 mp-re van szükség.

Az Aston Martin Vanquish szintén a bemutató jeles résztvevője, mely angolán elegáns, mégis agresszív megjelenésével még a híres 007-es ügynököt is levetette a lábáról. Fenti modellek mellett látható lesz még egyedi megrendelésre készült Lamborghini Murcielago, valamint az olaszok másik büszkesége, a Bugatti EB 110SS... Ha a látvánnyal nem tudtak betelni, ráadásul meg is hallgathatják, hogy muzsikálnak ezek a fantasztikus motorok.

A kiállítás szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig várja a látogatókat a Városi Sportszalonban.

Médiatámogató:

hirdető